

自愿遣返应得以嘉奖

应加强将有离境义务的突尼斯人遣返回国——最好是自愿。在与突尼斯总理优素福·沙赫德（Youssef Chahed）会晤之后，联邦总理安格拉·默克尔（Angela Merkel）在柏林说到：“我们对如何将自愿遣返变得更具吸引力进行了讨论。”相关难民将获得教育机会以及启动资助费。“如果我们能够做到自愿遣返，该计划将运行得更好。”

默克尔也曾明确表示：“我们必须告之那些不想参与此次自愿遣返计划的人，我们之后也将不得不对其采取非自愿手段。”

默克尔表示，在移民问题上她希望能够达成对两国双方都有利的协议。德国希望能将被拒难民申请者遣返回突尼斯，同时给与突尼斯投资等援助。她将此计划与欧盟-土耳其协议进行了比较，后者规定，土耳其应接收希腊境内的非法难民，同时得到欧盟的财政资助用于安置难民。

会晤之后，默克尔和沙赫德参观了 12 月 19 日在柏林发生的伊斯兰教恐怖袭击的现场。来自突尼斯的罪犯阿姆里（Anis Amri）驾驶一辆载重汽车冲进纪念教堂附近的圣诞市场，导致 12 人死亡，约 50 人受重伤。阿姆里有离境义务，但由于缺少相关文件未能将其遣返回突尼斯。

默克尔在会面之后宣布，她将在本季度游访突尼斯。

（本文译自德国每日新闻 2017 年 2 月 14 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn